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  C’est une évidence que les nouveaux moyens de communication : téléphone portable et Internet pour l’essentiel, ont pris une importance grandissante dans les relations entre adolescents …. Quel parent ne s’est pas étonné que des jeunes qui viennent de passer 8 heures ensemble se retrouvent sur MSN pour se confier des choses qu’ils n’ont pas pu se dire dans la journée ? Au lycée, par exemple, garçons et filles restent  souvent très  séparés. Les communications à distance jouent un rôle de soupape : sur Internet, on peut se lâcher !

  Dominique PASQUIER a mené une enquête auprès de lycéens de la région parisienne ; elle les a écoutés parler de leurs loisirs et de leurs passions : musiques, jeux vidéo, sports, télévision…. Elle a observé leurs échanges quotidiens, sur leurs portables ou dans les « chats » sur Internet. Elle a découvert un univers adolescent pétri de tensions, entre autonomie individuelle et conformisme au groupe, entre la culture enseignée par l’école et celle qui est aimée en dehors….. Comment être soi dans la vie de groupe ?

  Sociologue, Directrice de recherches au CNRS, Dominique Pasquier a axé ses recherches sur la sociologie de la culture et des médias. Après s’être longtemps intéressée à la télévision et son influence, sujets sur lesquels elle a publié plusieurs ouvrages, elle travaille actuellement sur les pratiques culturelles, de sociabilité et de communication à distance chez les jeunes, et vient de publier : « Cultures lycéennes. La tyrannie de la majorité »  ( Ed. Autrement ).

