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      «  Briser le tabou du suicide pour les jeunes  « 

                                               par le professeur  Michel   DEBOUT
      La France compte 12 000 décès par suicide chaque année, soit deux fois plus que les morts sur la route. Si, chez les jeunes, le nombre de morts par suicide semble diminuer ces dernières années, cela reste la première cause de décès chez les 25-34 ans, et la deuxième cause chez les 15-25 ans. Et dans le même temps, le nombre de tentatives de suicide, lui , augmente : presque 40 000 par an chez  les adolescents !

       Le fait suicidaire à l’adolescence est donc une préoccupation de santé publique, mais il interpelle également les parents, les frères, les sœurs et les camarades de ceux qui lancent cet appel de détresse. Une fois adulte, n’oublie-t-on pas trop facilement l’âge fragile de l’adolescence où la mort est une donnée incontournable d’une réflexion sur la vie ? Au-delà  du geste lui-même, il faut essayer d’en comprendre le sens ; savoir repérer les signes de mal-être, voire de désespoir, par une réponse adaptée de l’entourage personnel, mais aussi des professionnels, et développer la prévention.

       Psychiatre, Michel DEBOUT est professeur de médecine légale au CHU de St-Etienne. Spécialiste des violences, il est vice-président de la section du Travail au Conseil Economique et Social. Il préside également l’Union  Nationale pour la Prévention du Suicide. Outre ses travaux sur ce sujet  ( il a publié en 2002  «  La France du suicide «  ), il est l’auteur de rapports sur le harcèlement moral au travail et les maltraitances aux personnes âgées.

